

# 美联邦政府"停摆"近纪录

民众"伤不起"

### ₩ 国际观察

美国联邦政府"停摆"11月3日进入 第34天,距离打破2018年年底至2019年 年初"停摆"35天的历史纪录仅"一步之 遥"。此次"停摆"造成的破坏性影响直 指民航、食品、医疗等领域并持续扩大, 民生与经济双重承压。

分析人士指出,此次"停摆"凸显美 国党争加剧的现实,共和、民主两党利用 "停摆"相互指责并服务自身政治目的, 且未见妥协迹象。美国民众不仅自身利 益受到严重损害,还要为不断升级的政 治极化买单。

#### 民航"飞不动"

据统计,此次美国联邦政府"停摆" 以来,约1.3万名空中交通管制员和约5 万名机场安检人员被迫无薪工作,请假 人员日渐增多,导致民航业人手短缺问 题突出,多地航班延误情况加剧,航空安 全风险增加。

美国联邦航空局10月31日表示,全美约一半的主要空中交通管制机构存在人员短缺问题,纽约地区近90%的空管人员未能到岗。该部门10月30日还对华盛顿里根国家机场和达拉斯-沃思堡国际机场短暂下达"地面停飞"令。美国航班跟踪网站数据显示,全美11月2日共有近4300架次航班延误、逾550架次航班被取消。

此外,由于薪水被拖欠,包括空管人员在内的一些联邦雇员已开始"打零工"补贴家用,包括开网约车、送外卖等。对此,美国全国空中交通管理人员协会主席尼克·丹尼尔斯表示,这将导致空管人员无法全神贯注工作,提升安全风险。

美国交通部长肖恩·达菲说,目前空管人员承受的压力已达到"不可接受的程度"。美国副总统万斯日前也称,如果"停摆"持续到11月下旬的感恩节假期旅行季,美国航空交通可能面临一场"灾难"。

9月以来,美国政府宣称美军在加勒 比海和东太平洋国际水域击沉16艘"贩 毒船",造成至少64人死亡。

近几个月,美国政府以打击贩毒集团为由,在加勒比海进行30多年来美军最大规模军事部署。美国总统特朗普上月早些时候称,他已授权中央情报局在委内瑞拉境内开展秘密行动。五角大楼10月24日宣布向加勒比海派遣航母打击群,美媒称,这是美政府计划将打击范围从国际水域扩大到地面目标的"迄今为止最强烈信号",标志着美国在拉美军事部署的"重大升级"。

随之加深的,是人们对美国这些军事行动及其真实意图的质疑和担忧。

### 疑问一:是否符合国际法?

尽管特朗普和美国防长赫格塞思一再把打击毒品走私与打击恐怖主义相提并论,并屡次提及小布什政府在"9·11" 恐袭事件后发动反恐战争的权力,但小布什动用军队是经过国会授权的,而特朗普10月23日却表示,不一定需要国会授权正式宣战,他的政府在地面行动前"可能"会通报国会。

美国国会内部共和和民主两党都有 议员质疑这些军事行动的合法性,认为既 违反美国国内法、也违反国际法。而且, 政府迄今未能提供证据证明被击沉船只 是运毒船、被打死人员是贩毒嫌疑人。

美国国会共和党资深参议员兰德·保罗批评说:"在不知道姓名、没看到任何证据、没有正式指控或没有收集证据的情况下,就不分青红皂白地杀人……讽刺的是,我们认为这些人非常危险,就要在没有任何信息的情况下杀死他们。"

美国国会众议院军事委员会资深民主党众议员亚当·史密斯则呼吁就袭击行动举行听证会。他发表声明说:"我在(众议院军事)委员会任职20多年……从未见过(美国)政府和国防部如此缺乏透明度,未能就使用致命军事力量向国会



民生"耗不起"

除民航交通外,食品救济、医保福利等多个民生领域也在美国联邦政府"停摆"中遭到重创,民众生活负担不断加重。

因资金耗尽,美国联邦食品救济项目 "补充营养援助计划"11月1日起停止发放 援助金。作为美国社会保障体系的重要组 成部分,该项目覆盖4200万美国人,约占全 美总人口八分之一,其中大多数人收入低 于贫困线。据美联社报道,该项目中断或 对非洲裔美国人造成"最严重打击"。

在医疗领域,美国《平价医疗法案》医保的新一年度参保登记于11月1日启动。参保者大约2400万人,其中2200万人可享受加强型补贴,即可以较低保费参保。由于民主、共和两党仍未能就法案中的政府补贴问题达成一致,保险公司公布的2026年度保费大幅上涨。据美国非营利组织凯泽家族基金会预计,在没有政府补贴的情况下,每位参保人每年在医保上的花销可能会增加1000美元。

美国国会预算办公室日前在一封公开信中说,根据联邦政府"停摆"持续时间的长短,预计今年四季度美国实际国内生产总值的年增长率将下降一至两个百分点。这意味着"停摆"持续4周,美国经济将损失70亿美元;持续6周,损失将上升至110亿美元;持续8周,损失则将高达140亿美元。

#### 两党"谈不拢"

分析人士和媒体认为,美国联邦政府"停摆"持续的原因在于两党就医保福利支出问题僵持不下,临时拨款法案无法通过。而另一方面,两党也在利用"停摆"推进各自政治议程,对于结束"停摆"并无迫切意愿。

特朗普政府年初就任后一直试图大幅削减开支、裁减联邦雇员。舆论普遍认为,此次"停摆"为其实现"精简政府"的目标提供契机。白宫管理和预算办公室主任沃特预计,联邦政府"停摆"将导致超过1万个联邦职位被削减。曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格·丘萨克表示,多年来,共

和党人高喊"政府花钱太多",特朗普人主白宫后,沃特正在"公开且明目张胆地推进"共和党裁员减支的长期战略。

10月

民主党同样缺乏妥协意愿,认为在 医保福利这一"精挑细选"的议题上坚持 不退让大概率会获得普通民众的支持。 此外,两党围绕食品援助问题僵持不下, 这让民主党借机宣扬其作为"低收入群 体代言人"的形象。此外,民主党方面也 希望借助"停摆"来强化党内团结。民主 党今年3月在拨款法案上向共和党妥协, 导致民主党支持率大幅下滑。美国《新 闻周刊》网站评论文章认为,为了明年的 中期选举,民主党需要通过"痛苦的反 抗"来增强党内凝聚力、巩固选民信心。

丘萨克表示,当前两党几乎没有任何 进行善意谈判或展开合作的迹象,白宫与 国会之间也是如此。美国民众,尤其是低 收入人群,被迫要为"停摆"付出代价,"这 个国家从来都不是穷人适宜居住的地方"。

(新华社华盛顿11月3日电 记者 熊茂伶 杨伶)

## 美国"出兵"拉美的四大疑问

提供有意义的信息。"

10月21日,联合国人权理事会委托的一个独立专家小组发表声明谴责美国对委内瑞拉采取"秘密行动和威胁"。声明说,即使这些船只确实在运输毒品,"在没有适当法律依据的情况下在国际水域使用致命武力,违反了国际海洋法,相当于法外处决"。

声明还进一步指出:"这些行动也违 反了不干涉别国内政或威胁使用武力对 付别国的基本国际义务。这些举动是极 其危险的升级,对加勒比地区的和平与 安全造成了严重影响。"

### 疑问二:只为打击毒品走私?

特朗普声称,美国已经在西半球发起一场打击"毒品恐怖主义"的战争。但是,这番说辞同样引来了一片质疑。

首先,美方关于"毒品恐怖主义"的 定性难以自洽。分析人士认为,贩毒的 动机是追求非法利润,并不符合各国通 常对恐怖主义的界定。

其次,打击目标偏离美国缉毒重点。根据美国政府近年的报告,拉美逾四分之三的可卡因实际上是通过太平洋输出的,委内瑞拉并非流入美国毒品的主要来源地。

第三,军事行动打击贩毒的效果存疑。布鲁金斯学会高级研究员万达·费尔巴布-布朗指出,本届政府"杀人,而不是逮捕人"的做法是美国缉毒政策"一次前所未有的转变",军事行动未必能"威慑"贩毒集团及其成员,反而会对美国境外秘密缉毒行动带来"真正的负面影响"。

第四,军事打击成本过于高昂,难以持久。英国《经济学人》周刊10月中旬报道称,美国在加勒比海的海军舰队后勤

维护成本日均约700万美元。使用"死神"无人机、"狱火"导弹等重武器打击小型"贩毒船",不啻为"大炮轰蚊子"。

特朗普政府反复声称,美军"每击沉一艘("贩毒")船,就拯救了2.5万名美国人的生命"。对此,美国事实核查网站"政治事实"指出,根据美国疾控中心数据,2024年5月至2025年4月,美国有超过7.3万人死于药物过量。如果特朗普的说法准确,那么5艘船上运载的毒品可造成12.5万美国人死亡,接近美国一年内药物过量致死人数的两倍。

### 疑问三:会入侵委内瑞拉吗?

多家美国媒体援引匿名美国官员的 说法披露,美国"大军压境"意在迫使委 内瑞拉总统马杜罗下台。美国政府一再 宣称,正考虑对委内瑞拉贩毒集团展开 "地面"军事行动。五角大楼的调派航母 之举,加剧了外界对"美国即将人侵委内 瑞拉"的担忧。

美国总统特朗普10月31日称,他尚 未决定是否对委内瑞拉境内地面目标发 动袭击。

分析人士认为,以目前部署在加勒 比海的约1万美军规模,足以袭击委地面 目标,但远不足以"入侵""占领"委内瑞 拉或对委进行地面军事干预。

美国前驻委内瑞拉大使詹姆斯·斯托里认为,特朗普政府旨在通过武力展示和威胁,促使与马杜罗关系密切的委内瑞拉精英阶层"采取行动推翻这名长期执政的左翼领导人",或迫使马杜罗流亡并被引渡到美国。

斯托里认为,美国政府"没有足够资源入侵"委内瑞拉,但有足够"精良资源" 摧毁委防空系统和陆海军,乃至推翻马 杜罗政府。美国与另一拉美国家哥伦比亚关系的恶化也与特朗普政府对委内瑞拉政策"有直接关系"。

美国前副国务卿托马斯·香农曾负责西半球事务。他认为,特朗普政府正"传达一种恐吓信息",如果袭击委境内地面目标,尤其当其行动带有某种政治目的时,"事态肯定会升级"。

### 疑问四:把拉美继续当"后院"?

种种迹象表明,美国外交政策重点在 向西半球转移,包括特朗普重新上台后誓 言"夺回"巴拿马运河、把加拿大变成美国 第51个州等。据多家美媒预测,五角大楼 即将发布的最新国防战略中,将把"保卫 国土和西半球"列为首要任务,拉美将被 列入美国的"国家安全关键优先事项"。

这意味着源自19世纪、将西半球视为自身势力范围的"门罗主义"重新回归美国外交政策核心。美国《华尔街日报》甚至把"门罗2.0"称作"美国保守派生态系统中的流行口号",其特征是减少软实力投资,强化军事威慑与经济压力;对批评和反对美国的拉美领导人进行"惩罚",而对亲美的拉美领导人则予以"奖励"。

冷战结束后美国的战略核心在全球多极格局下有所侧重转移,但近年美国不断重新强调美洲地区对其全球战略的重要性。如今特朗普政府将西半球视为"美国本土的延伸",其核心仍是视拉美为美国的"后院"。

美国战略与国际问题研究中心专家 丹尼尔·拜曼警告,由于美国长期干预拉 美国家事务,"拉美对美国的军事力量非 常敏感",美国近期的军事袭击可能引发 拉美地区强烈反弹。

徐剑梅(新华社专特稿)

### 新西兰对持有效澳大利亚 签证的中国公民免签

新华社惠灵顿11月3日电(记者 龙雷 李惠子)新西兰政府3日宣布, 即日起,新西兰对持有有效澳大利亚 旅游、工作、学生或家庭签证的中国 公民试行免签人境政策。

根据政策,这部分中国公民只需申请新西兰电子旅行授权,无需申请签证,每次可在新西兰停留不超过3个月。此项免签政策将试行12个月,但不适用于从澳大利亚中转的旅客。

新西兰移民部长埃丽卡·斯坦福 3日在一份政府新闻公报中表示,此 率将促进新西三作为旅游目的地的 发展,特别是支持地方经济和当地企业。截至2025年7月,中国是新西兰 第三大旅游市场,年入境游客近25万人。预计此次政策实施后,每年将增加约5万名经澳大利亚入境的游客。

公报还援引新西兰旅游与酒店业部长路易丝·厄普斯顿的话说,跨塔斯曼海的旅行将更加顺畅和便捷,有望吸引更多的中国游客将新西兰纳人行程。简化签证手续不仅促进经济发展,还加强了家庭与商业联系。

### 阿富汗北部地震

已致24人死亡630多人受伤

据新华社喀布尔11月3日电(记者张艺缤胥舒骜)据阿富汗灾害管理部门3日发布的消息,该国北部当日凌晨发生的地震已造成24人死亡

630多人受伤。

▼11月3日,阿富汗红新月会救 援队成员在地震灾区开展搜救工作。 新华社发



### 世界最长寿奥运冠军离世

享年101岁

据新华社电 法国体育、青年和社团生活部长玛丽娜·费拉里2日宣布,世界上最年长的奥运冠军夏尔·科斯特于10月30日离世,享年101岁。

费拉里在社交媒体平台 X 上说, 科斯特辞世的消息让她感慨万千, "他留下了庞大的体育遗产"。

科斯特是2024年巴黎奥运会的火炬手。开幕式上,他坐着轮椅,将火炬传递给法国柔道运动员特迪·里内和三届奥运金牌得主玛丽-若泽·佩雷克,二人随后点燃巴黎奥运会主火炬。

科斯特出生在法国南部城市奥利乌勒。在1948年伦敦奥运会上,科斯特与三位队友夺得自行车团体赛冠军。一年后,他在万国大奖赛中夺冠,那是一场140公里赛程的自行车计时赛。他还斩获过1953年巴黎-利摩日自行车赛和1954年环摩纳哥自行车赛冠军,1959年退役。

2025年1月2日,匈牙利体操运动员凯莱蒂·阿格奈什去世,享年103岁。科斯特随之成为世界上最长寿奥运冠军。

### 法国干年修道院失火

主体建筑遭焚

据新华社电 法国东北部阿登省 一座拥有近千年历史的修道院2日早 晨起火,消防人员当天下午控制住火 势,但修道院主体建筑不幸遭焚毁。

这座名为"勒蒙迪约"的修道院 地处偏远,位于阿登省密林中。法新 社援引塔尼-勒蒙迪约村村长弗雷蓬 的话报道,路过的行人2日早上看到 修道院冒烟,随即报警。"这座建筑用 了大量木材。现在屋顶不复存在,地 板也烧没了,只剩下残垣断壁"。

阿登省消防和救援部门说,消防人 员当地时间上午10时左右赶到现场,下 午4时前控制住火势。修道院遭到严 重破坏,"面临坍塌的危险",起火原因 尚不清楚。所幸建筑内无人居住,火灾 发生时修道院内没有存放艺术品。

勒蒙迪约修道院始建于1130年, 17世纪重建。1946年,法国政府将这座修道院列为历史遗迹。

### 椰青园 S02、S03 地块安置房交房通告

**算敬的被征收人** 

江东新区椰青园 S02、S03 地块安置房已取得项目竣工备案并具备交付条件,定于 2025年11月10日起向海口市美兰区文明东越江通道(江东段) 片区改造项目、海口市美兰区江东新区规划13号路地块项目新增编号、海口市美兰区江东新区规划13号路地块项目的被征收人交付江东新区椰青园 S02、S03 地块回迁安置小区。为做好交房结算手续,请被征收人携带协议书原件及一份复印件、房号确认单原件及一份复印件、户主身份证原件及两份复印件(正反面),到江东新区动迁工作指挥部一楼服务大厅办理。如有委托需携带委托书及受托人身份证原件及两份复印件、一份委托人身份证复印件及委托人拿着身份证原件与授权委托书合照的照片复印件;如有过渡费办理的需携带户主银行卡与身份证一起复印的复印件一份。本次回迁安置房过渡安置费拨付截止日期为 2025年12月10日。

海口市美兰区江东新区动迁工作指挥部 2025年11月4日

快捷、方便的服务 0898 - **6682 9818** 

## 资讯广场

各行各业信息 总有一种帮到您

### 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证: 350元/件



### 声明

### 遗失声明

●海口龙华秦晶晶服装店(统一 社 会 信 用 代 码 : 92460106MA5T081U63)不慎遗失营 业执照正、副本,声明作废。

### 遗失声明

- ●中经海联(海南)信息技术研究院(统一社会信用代码:91460000MA5TM3PU5J)不慎遗失营业执照、公章,声明作废。
- ●海南越众房地产经纪有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MA5U0R7T92)不慎遗失公章、财务章、法人章,声明作废。

### 遗失声明

- ●李伟清不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司恒大御海天下项目75-901号商品房认购书一份,编号:2100894,声明作废。
- ●海南寰湾国际设计有限公司(统 一 社 会 信 用 代 码 : 91469025MA5TWY2101) 不慎遗失公章,声明作废。

### 遗失声明

- ●吴廷科遗失与海南乾坤实业总公司2015年5月10日签定的宅基地买卖合同(位于石山镇新街西侧第167#、168#、169#),声明作废。
- 吴廷科遗失海南乾坤实业总公司 2015 年 5 月 10 日开具的收款凭证,编号:0011572,金额:225000元,声明作废。

### 遗失声明

●黄威不慎遗失执业医师资格证, 证号:201046120460028198310133617, 声明作废。

●黄威不慎遗失执业医师执业 证书,证号:120460100000371,声明 作废。

### **公 告**

海南优好食源农产品贸易有限公司、海南海博达建设工程有限公司、于2025年10月29日在《海口日报》刊登公章、财务章、发票章、法人章(陈峻斌)遗失声明作废。现以上印章已全部找回,声明重新启用。